DM de groupe à rendre vendredi 12 mai au plus tard
ACTIVITÉS NUMÉRIQUES  (12 points) 

Exercice 1 :
(3 points)

On pose 
A =  
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1) Calculer A et donner le résultat sous forme d'une fraction la plus simple possible

2)
a) Ecrire B sous la forme 
[image: image4.wmf]3
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, a étant un nombre entier. 


b) Ecrire C sous la forme 
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[image: image6.wmf] a, b et c étant des nombres entiers.

Exercice 2 : 
(3,5 points)

On considère l’expression  D = 
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1) Développer D 


2) 
a) Factoriser 
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b) Utiliser le résultat pour factoriser D  
[image: image9.wmf]
3) Résoudre l’équation 
(2x – 5)(–5x + 3) = 0

Exercice 3 :
(3,5 points) 
1) Résoudre le système 
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2) Pour un concert de rap, les places coûtent 12 € ou 15 €.

Une association a acheté 27 places pour un montant de 381 €

Combien de places de chaque catégorie l’association a-t-elle acheté ?

Exercice 4 :
(2 points) 
1) Calculer le PGCD de 637 et 364

2) On considère la fraction E = 
[image: image11.wmf]637
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Montrer en détaillant chaque étape que E peut s’écrire 
[image: image12.wmf]7

3

1

-


ACTIVITÉS GÉOMÉTRIQUES  (12 points) 

Exercice 1 : (5 points)

Sans reproduire la figure

Soit ABC un triangle rectangle en A avec AB = 8 cm et AC = 4 cm

1) 
a) Montrer que BC = 
[image: image13.wmf]5
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b) Exprimer sin ABC

En déduire la mesure de l’angle ABC (arrondir au degré près).
2) Soit E le point du segment [AB] tel que BE = 6 cm

La droite parallèle à (AC) passant par E coupe le segment [BC] en F


a) Calculer EF


b) En déduire la valeur exacte de BF

3) Soit G le point de la droite (EF) tel que EG  = 1 et G n’appartient pas au segment [EF]

Montrer que les droites (AG) et (FB) sont parallèles.

Exercice 2 : (4 points)

1) Construire le triangle ABC tel que : AB = 7 cm , AC = 6 cm et BC = 5 cm 

2) Construire le point E image du point A par la translation de vecteur 
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3) Construire le point F tel que 
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4) Recopier et compléter les égalités :


a) 
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b) 
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c) 
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Exercice 3 : (3 points) 

Un personnage mesurant 1,80 m se trouve 

à 10 m du pied d’un arbre. 

Alors qu’il regarde la cime, son regard 

fait un angle de 38° avec l’horizontale.

Quelle est la hauteur de l’arbre ? 

Donner la valeur exacte et 

la valeur approchée arrondie à 0.1 mètre prés
PROBLÈME  (12 points)
· Une salle de spectacles propose  les trois tarifs suivants: 

· Tarif A : 

20 € par spectacle.

· Tarif B : 

abonnement annuel de 150 € puis 15 € par spectacle.

· Tarif C : 

forfait annuel de 900 € donnant droit à autant de spectacles que l’on désire.

	Nombre annuel de spectacles 
	10
	40
	60

	Coût avec le tarif A
	
	
	

	Coût avec le tarif B
	
	
	

	Coût avec le tarif C
	
	
	


Première partie
1) Recopier et compléter 

le tableau ci-contre

2) Exprimer en fonction du nombre x de spectacles :


a) le coût PA pour un spectateur ayant choisi le tarif A


b) le coût PB pour un spectateur ayant choisi le tarif B

3) Un spectateur désire dépenser 675 € dans l’année pour cette salle de spectacle ;

Combien de spectacles pourra-t-il voir si il choisit le tarif B ?

Deuxième partie

Dans un repère orthogonal on choisit les unités suivantes : 

· sur l’axe des abscisses : 
1 cm pour 5 spectacles 

· sur l’axe des ordonnées : 
1 cm pour 100 euros

On utilisera une feuille de papier millimétré et on placera l’origine dans le coin inférieur gauche de la feuille

1) Tracer les droites  :


D1 d’équation 

y  = 20x

D2 d’équation 

y  = 15x + 150

D3 d’équation 

y  = 900

2) Un spectateur dispose de 780 €.

Déterminer graphiquement le nombre de spectacles auxquels il pourra assister  

a) si il choisit le tarif A 

b) si il choisit le tarif B 



3) Soient M le point d’intersection des droites D1 et D2 et N le point d’intersection des droites D2 et D3

a) Calculer les coordonnées de M 


b) Lire sur le graphique les coordonnées de N

4) Déterminer graphiquement selon le nombre de spectacles, le tarif le plus avantageux
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On fera clairement apparaître sur le graphique les traits utilisés
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